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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 18/02/2025 

Reunião Ordinária do dia 17 de fevereiro de 2025 
Presidente: vereador David Valente Reis 

Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro 
 

 
No dia dezessete de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador David Valente Reis, do Avante; e, secretariada pelo vereador Samuel da 

Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os 

vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, Diego Roberto Afonso, Éverton Assis 

dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho 

Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva 

Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos 

e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo 

da Silva, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, 

Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos 

Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; João Paulo Melo da Fonseca e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia 

Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares e Jander de Melo Lobato, do Partido Social 

Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza 

Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 

Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do 

Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto Mitoso Júnior e 

Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José 

Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira 

Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo 

Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do 

Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e 

Thaysa Lippy de Souza Florêncio, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Dione Carvalho dos Santos, do Agir; e 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e 

convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 

sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu as Atas da sessão ordinária do 

dia doze de fevereiro do ano em curso e da sessão extraordinária compensatória à 

reunião ordinária do dia vinte e seis do mês em curso. Em seguida, o Presidente 

passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador 

Capitão Carpê, iniciou seu discurso cumprimentando os presentes e destacando a 
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equipe de jornalismo e os servidores da Casa. O parlamentar fez uma denúncia 

sobre o desrespeito da Prefeitura de Manaus contra a trabalhadora Nerosiane Desir, 

que tentava sustentar a família como ambulante no Centro da cidade; criticou a ação 

truculenta de servidores municipais contra trabalhadores informais; e questionou 

quais medidas foram tomadas, mesmo após as desculpas do Prefeito. O 

parlamentar informou que apresentou uma emenda ao Código de Posturas do 

Município para evitar abusos e protocolou um requerimento solicitando informações 

sobre as providências da Prefeitura, reiterando que situações semelhantes já 

ocorreram e pedindo ações para proteger os trabalhadores. Após divulgar um vídeo 

sobre o episódio, concluiu o seu discurso, questionando até quando aquelas 

pessoas humilhadas e cobrando uma postura ativa do Prefeito de Manaus. O 

segundo orador, vereador Sargento Salazar, cumprimentou os presentes e iniciou 

seu discurso repudiando o ato contra a trabalhadora, destacando que, na Polícia 

Militar, um processo seria instaurado imediatamente. Questionou as medidas que a 

Prefeitura tomaria sobre o ocorrido, lembrando que o vice-prefeito, por ser ex- 

feirante, entendia a situação e anunciou que apresentaria um requerimento pedindo 

esclarecimentos sobre as ações dos responsáveis. O parlamentar também cobrou 

do Governador a promoção atrasada dos policiais militares, a defasagem da data- 

base e o não pagamento do auxílio-fardamento. Encerrou o seu pronunciamento, 

reafirmando seu compromisso de ser a voz dos militares e cobrar essas pautas 

mensalmente. O Presidente solicitou que fosse retirada dos Anais a palavra 

antirregimental proferida pelo vereador Sargento Salazar, lembrando que o 

Regimento Interno não permitia o uso de expressões inadequadas, e solicitou que o 

vereador mantivesse o decoro em seus pronunciamentos. O terceiro orador, 

vereador José Ricardo, iniciou seu discurso saudando os colegas e desejando 

sucesso a todos. Logo após, expressou solidariedade à trabalhadora agredida, 

destacando a falta de políticas públicas adequadas para ambulantes e pessoas 

vulneráveis. O parlamentar abordou a preocupação da população com o aumento 

abusivo da tarifa de água e esgoto, mencionando contas superiores a mil reais por 

um serviço inadequado. Informou que encaminhou um requerimento solicitando uma 

audiência pública e informações sobre as ações da Agência Reguladora dos 

Serviços Públicos Delegados do Município de Manaus – Ageman nos últimos cinco 

anos, defendendo uma cobrança justa e fiscalização adequada. Finalizou o seu 

pronunciamento, agradecendo e desejando bom trabalho aos seus pares. O quarto 

orador, vereador Aldenor Lima, saudou o Presidente, os seus pares e todos os 

presentes, incluindo os que acompanhavam a sessão pela mídia. O parlamentar 

expressou sua tristeza pela perda de um filho, ressaltando que ninguém estava 

pronto para enfrentar uma situação tão dolorosa. Ele contou que junto com a 

esposa, deputada Joana Darc, esperavam um bebê com muito carinho e amor, mas 

que Deus escolheu um caminho diferente ele. O parlamentar prestou uma 

homenagem ao filho, declarando que a existência deste foi real e significativa, e 

desejou que Deus confortasse todos que passaram por experiências semelhantes. 

Por último, agradeceu à esposa e aos presentes, desejando um bom dia. Em 

Questão de Ordem, o vereador Diego Afonso expressou sua solidariedade ao 
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vereador Aldenor Lima. O Presidente, em nome da Mesa e de todos os vereadores, 

também se solidarizou com o vereador Aldenor Lima e com a deputada Joana Darc. 

O quinto orador, vereador Rodrigo Sá, iniciou seu discurso agradecendo a Deus e 

à população de Manaus pela confiança, destacando seu vínculo com a cidade. 

Ressaltou a importância de trabalhar pelas reais necessidades da população, 

promovendo um debate construtivo e resgatando a credibilidade da Câmara. O 

parlamentar também expressou solidariedade ao vereador Aldenor Lima e à 

deputada Joana Darc, compartilhando sua própria experiência de perda. Ele 

abordou a necessidade de princípios como proporcionalidade e legalidade na 

atuação pública, e solicitou preferência para discutir o Requerimento n. 447/2025, 

que buscava informações sobre ações da Prefeitura em relação aos trabalhadores 

informais e quanto ao ordenamento do Centro. Por fim, discorreu sobre a 

importância da discussão sobre o transporte público, com foco no preço justo e 

melhores condições aos usuários. O sexto orador, vereador Marco Castilhos, 

agradeceu a Deus e aos mais de catorze mil eleitores que confiaram em seu projeto. 

Agradeceu ao seu partido, União Brasil, e ao líder Diego Afonso; expressou 

solidariedade ao vereador Aldenor Lima; e repudiou atitudes inadequadas de alguns 

servidores da Prefeitura, confiando que medidas seriam tomadas para evitar novos 

incidentes. O parlamentar relatou suas atividades, como visitas a secretarias da 

Prefeitura e ações sociais, incluindo um atendimento de saúde para mais de 

trezentas pessoas e o projeto "Revelando Campeões", que oferecia aulas de futebol 

a crianças. Ao final, agradeceu e reforçou sua solidariedade ao vereador Aldenor 

Lima e sua família. O sétimo orador, vereador Sérgio Baré, agradeceu a 

oportunidade de atuar como vereador de Manaus e expressou condolências ao 

vereador Aldenor Lima e sua esposa. O parlamentar também manifestou sua 

gratidão ao Presidente da Casa, aos colegas vereadores, servidores, imprensa, e à 

sua família, incluindo seus pais, irmãos, esposa e filhas pelo apoio ao longo de sua 

trajetória. O parlamentar reafirmou seu compromisso em trabalhar por uma cidade 

melhor, destacando sua intenção de ser um elo entre o poder público e as 

comunidades, e se comprometeu a legislar e fiscalizar as ações do Executivo 

Municipal. Concluiu, pedindo a intercessão de Nossa Senhora em sua vida e em seu 

mandato. O oitavo orador, vereador Saimon Bessa, saudou os presentes e iniciou 

seu discurso destacando a responsabilidade de representar a população de Manaus 

e expressando gratidão a Deus pela oportunidade de estar na Câmara Municipal. O 

parlamentar elogiou tanto os vereadores da situação quanto da oposição e afirmou 

que sua prioridade era o bem-estar da população. Prosseguindo, compartilhou 

experiências de reuniões realizadas durante sua campanha, citando problemas na 

comunidade Riacho Doce, como o uso de drogas e a necessidade de uma unidade 

de saúde, solicitando à Prefeitura a construção desta a região e se comprometeu 

trabalhar em benefício da população de Manaus. Finalizou, agradecendo e 

desejando um bom dia a todos. A nona oradora, vereadora Professora 

Jacqueline, cumprimentou a todos e, em seguida, condenou o tratamento 

dispensado à trabalhadora Nerosiane Desir, destacando sua condição de mulher, 

mãe e imigrante, que enfrentou dificuldades ainda maiores para se adaptar à 
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sociedade. A parlamentar criticou a abordagem violenta e desproporcional contra a 

referida, informou que a mulher agredida comprovou a violência física e psicológica, 

que causou trauma e perda de suas economias; e pediu respeito aos trabalhadores 

imigrantes e uma mudança na cultura de tratamento das mulheres, especialmente 

as empreendedoras. Ela defendeu uma abordagem mais humanizada e sem 

violência, enfatizando a necessidade de acolher as mulheres no mercado de 

trabalho com dignidade. Ao final, pediu que as autoridades reconsiderassem suas 

atitudes, para evitar mais agressões e medos. O décimo orador, vereador Eurico 

Tavares, agradeceu a Deus e à sua família e destacou a importância de servir à 

população de Manaus. Expressou solidariedade ao vereador Aldenor Lima e à 

deputada Joana Darc e comentou sobre o caso da vendedora ambulante, 

destacando as dificuldades enfrentadas pelos empreendedores. O parlamentar 

anunciou que doaria um novo carrinho e frutas para a trabalhadora e também 

abordou a situação dos moradores de rua, solicitando providências à secretaria 

municipal da Mulher Assistência Social e Cidadania – Semasc e à secretaria 

municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e Comércio Informal – Semacc, 

para oferecer moradia e tratamento adequado, especialmente para dependentes 

químicos. Comprometeu-se a apoiar e fiscalizar iniciativas para melhorar a situação 

dos vulneráveis, e encerrou a sua fala agradecendo aos seus pares e desejando 

uma boa semana. O décimo primeiro orador, vereador Raiff Matos, iniciou seu 

discurso cumprimentando todos os presentes e expressando sua gratidão pelo início 

da nova legislatura. Ele destacou a alta taxa de câncer de colo uterino no 

Amazonas, quase três vezes maior que a média nacional, e a relação com o HPV. 

Preocupado com a saúde das mulheres, ressaltou a importância da prevenção, 

como a vacina e o exame papanicolau, mas lamentou a cobertura insuficiente, e 

propôs uma indicação para ampliar o atendimento e tornar os exames mais 

acessíveis e confortáveis para as mulheres, com o objetivo de reduzir os casos, não 

só em Manaus, mas em todo o Amazonas e outros estados. O décimo segundo 

orador, vereador Paulo Tyrone, agradeceu a Deus, aos seus eleitores e à sua 

família pelo apoio. Expressou gratidão aos seus pares pela confiança em sua 

presidência na Comissão de Defesa do Consumidor e destacou a importância do 

diálogo com entidades de classe em defesa dos consumidores. Criticou o silêncio da 

Prefeitura sobre o incidente envolvendo a trabalhadora no Centro de Manaus e 

sugeriu que a secretaria municipal de Trabalho, Empreendedorismo e Inovação – 

Semtepi oferecesse cursos e espaços para ambulantes. Finalizou prestando 

solidariedade ao vereador Aldenor Lima e à deputada Joana Darc, e pediu um 

resgate do respeito à Câmara Municipal, enfatizando a importância de elevar as 

discussões. O décimo terceiro orador, vereador Raulzinho, parabenizou os 

repórteres pelo seu dia e destacou sua experiência como vice-líder do prefeito. 

Comentou sobre o incidente com a senhora no Centro, ressaltando a necessidade 

de um melhor preparo dos fiscais e a importância da assistência aos imigrantes. Ao 

final, defendeu que a Prefeitura vinha trabalhando para formalizar o comércio 

informal e que o Prefeito não compactuava com ações de agressão. O décimo 

quarto orador, vereador Luis Mitoso, cumprimentou o Presidente, as vereadoras, 
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os vereadores e o público presente, desejando uma semana abençoada e produtiva. 

O parlamentar iniciou seu discurso agradecendo à população de Manaus pela 

confiança e reafirmando seu compromisso com o quarto mandato. Repudiou a ação 

de servidores da Prefeitura, criticando a forma como a retirada de pessoas de locais 

irregulares foi realizada, mas reconheceu a celeridade da Prefeitura em responder 

ao ocorrido e destacou uma nota do Prefeito sobre medidas para evitar excessos 

nas fiscalizações. Encerrou, saudando os novos vereadores; expressou 

solidariedade ao vereador Aldenor Lima e à deputada Joana Darc e parabenizou a 

funcionária Ana Cláudia Aires Vasconcelos pelo seu natalício e pelos quarenta anos 

de serviço na Câmara. Em Questão de Ordem, o vereador João Paulo Janjão 

elogiou o trabalho da Prefeitura de Manaus e de grupos como a Câmara de 

Dirigentes Lojistas – CDL na reorganização do Centro, destacando a importância da 

regularização dos comerciantes informais e melhorias para moradores de rua. Ele 

criticou a forma como a ambulante foi tratada, afirmando que o Prefeito não apoiava 

atitudes inadequadas, e ressaltou a necessidade de os servidores públicos estarem 

bem preparados para servir à comunidade. O décimo quinto vereador, vereador 

Allan Campelo, cumprimentou o Presidente e seus pares e, na sequência, anunciou 

o início das inscrições para a seletiva do Campeonato Brasileiro de Jiu-Jitsu do ano 

em curso, promovida pela Fundação Manaus Esporte – FME, expressando sua 

alegria, como faixa preta, ao ver o evento concretizado, como resultado da vontade 

política da gestão do Prefeito e de emendas parlamentares que garantiram 

passagens e ajuda de custo de mil reais para os selecionados, informando, ainda, 

que as inscrições gratuitas se estenderiam até o dia vinte e oito de fevereiro e a 

seletiva ocorreria em oito e nove de março. O parlamentar pediu a colaboração das 

federações para divulgar o evento, lembrando que no ano anterior, muitos atletas 

não ficaram cientes da seletiva. Por fim, ressaltou a importância da unidade do 

parlamento municipal após as eleições, enfatizando o desejo de um trabalho 

conjunto para uma Manaus melhor. Dando prosseguimento, o Presidente delegou 

a palavra aos vereadores para os pedidos de preferência. Pela Ordem, os seguintes 

vereadores pediram preferências: vereador José Ricardo, ao Requerimento n. 

146/2025; vereador Rodrigo Sá, ao Requerimento n. 447/2025; e o vereador 

Mitoso, à moção de “Parabenização à servidora Ana Cláudia Ayres Vasconcelos, 

funcionária desta Casa Legislativa, pelo transcurso do seu aniversário, no dia 19 de 

fevereiro, tendo solicitado, ainda, ao Presidente da Mesa (na forma de comunicação 

parlamentar, de acordo com o artigo 42 do Regimento Interno) que comunicasse a 

realização da reunião da Comissão de Esportes, no final da sessão plenária, para 

tratativas relevantes. O Presidente solicitou aos vereadores que registrassem, 

novamente, suas presenças. Em Questão de Ordem, o vereador Raulzinho 

apresentou moção verbal de parabenização aos repórteres pela comemoração do 

seu Dia, celebrado em dezesseis de fevereiro. O Presidente acatou a propositura e 

pediu ao questionante que a protocolasse. Pela Ordem, o vereador Prof. Samuel 

solicitou preferência ao Requerimento n. 003/2025. Pela Ordem, o vereador 

Rodrigo Guedes solicitou à Mesa que fosse respeitada a ordem dos pedidos de 

preferência via sistema e pediu preferência ao Requerimento n. 209/2025. O 

http://www.cmm.am.gov.br/


2025.10000.10304.9.008611 (página 1) 2025.10000.10304.9.008611 (página 17) 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo 
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : F6B930380016C741 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador 

 

 

 
Presidente explicou que alguns vereadores estavam em fase de adaptação e em 

breve a situação se normalizaria. Pela Ordem, os vereadores Ivo Neto e Capitão 

Carpê solicitaram preferência aos Requerimentos n. 464/2025 e n. 446/2025, 

respectivamente. Em Questão de Ordem, o vereador Ellan Alencar destacou a 

ação da Prefeitura em relação ao reajuste dos servidores e às ações da Secretaria 

Municipal de Saúde - Semsa Manaus. O Presidente solicitou, novamente, que os 

vereadores registrassem suas presenças e passou os trabalhos para a ORDEM DO 

DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 016/2025 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 01/2025, que “Dispõe sobre cargos de 

Especialistas em Saúde - Médicos da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 

providências”. O Presidente comunicou que ao projeto mencionado havia incluído 

um pedido de urgência, em conformidade com o que estabelece o artigo 64 da 

Loman. Em seguida, apresentou ao Plenário a votação referente ao pedido de 

urgência. Após a análise, a tramitação do Projeto de Lei n. 016/2025, de iniciativa 

do Executivo Municipal, foi aprovada. Foi deliberado, tomou o n. 017/2025 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 02/2025, que “Dispõe sobre os 

cargos de provimento efetivo da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 

providências”. O Presidente comunicou que ao projeto mencionado havia incluído 

um pedido de urgência, em conformidade com o que estabelece o artigo 64 da 

Loman. Em seguida, apresentou ao Plenário a votação referente ao pedido de 

urgência. Após a análise, a tramitação do Projeto de Lei n. 017/2025, de iniciativa 

do Executivo Municipal, foi aprovada. Foi deliberado, tomou o n. 018/2025 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 03/2025, que “Concede 

reajuste salarial aos profissionais Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de 

Combates às Endemias da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 

providências”. Foi lida, para conhecimento dos vereadores, a Mensagem n. 

81/2024, de autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela aposição de 

Veto Total ao Projeto de Lei n. 437/2024, de autoria do vereador William Alemão, 

que "Altera a Lei n. 3.107, de 24 de julho de 2023, que dispõe sobre a adoção do 

Tucunaré como símbolo da Pesca Esportiva do município de Manaus, na forma que 

especifica". O supracitado Veto tomou o n. 001/2025 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Foi lida, para conhecimento dos vereadores, a 

Mensagem n. 82/2024, de autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela 

aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 249/2023, de autoria do vereador 

Daniel Vasconcelos, que "Dispõe sobre a cessão de espaço físico para exposição 

e comercialização da economia solidária em eventos públicos que menciona, e dá 

outras providências". O supracitado Veto tomou o n. 002/2025 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi deliberado, tomou o n. 001/2025 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador Aldenor Lima, que “Dispõe sobre a proibição da queima, 

soltura, comercialização, armazenamento e transporte de fogos de artifício e 
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artefatos pirotécnicos com estampido ou efeito ruidoso no âmbito do Município de 

Manaus, e dá outras providências”. Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar 

Nascimento solicitou que fossem apreciados, em extrapauta, os Projetos de 

Resolução propostos pela Mesa Diretora, que criavam as Comissões Temáticas de 

Turismo e Relações Internacionais e de Bem-estar Animal, tendo em vista que a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, bem como, a de Finanças, Economia 

e Orçamento já haviam analisado os assuntos. O Presidente confirmou que ambos 

os projetos estavam na extrapauta. Em Questão de Ordem, o vereador Paulo 

Tyrone solicitou assistência dos técnicos da Casa para seu tablete, com o intuito de 

conseguir acessar as proposituras. Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo 

Serafim mencionou que o projeto do vereador Aldenor Lima apresentava o mesmo 

conteúdo do que foi submetido pelo projeto do vereador Rodrigo Guedes, e solicitou 

que a Comissão de Constituição fizesse essa observação durante a análise e 

juntasse os dois projetos. O Presidente explicou que, segundo orientação da 

Diretoria Legislativa – Dileg, com o final da legislatura todos os projetos 

automaticamente eram arquivados, motivo pelo qual o vereador Aldenor Lima 

apresentou o projeto com teor igual ao do vereado Rodrigo Guedes, contudo, a Dileg 

e a Procuradoria tinham condições de dirimir a questão. Em Questão de Ordem, o 

vereador Rodrigo Guedes informou que o projeto foi desarquivado e tramitava há 

três anos na Casa. Em Questão de Ordem, o vereador Sérgio Baré parabenizou o 

Chefe do Executivo Municipal pela ampliação do número de cargos na Semsa e 

disse que faria indicação para a ampliação dos cargos de fisioterapeuta. Na 

sequência, foi deliberado, tomou o n. 002/2025 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff 

Matos, que “Dispõe sobre a divulgação da Lei n. 14.344 de 2022, batizada de Lei 

Henry Borel, que cria mecanismos para a prevenção e o enfrentamento da violência 

doméstica e familiar contra a criança e adolescente”. Foi deliberado, tomou o n. 

006/2025 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que “Acrescenta o parágrafo único 

ao artigo 207 da lei municipal n. 1.118 de 01 de setembro de 1971, que dispõe sobre 

o Estatuto dos Servidores Públicos Município de Manaus, para autorizar o registro 

como Microempreendedor Individual (MEI) de servidores públicos, nas condições 

que especifica”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência da autora, o Projeto 

de Resolução, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a criação 

da ‘Frente Parlamentar em Defesa da Família e dos Valores Cristãos – FEPACRI’”, 

no âmbito da Câmara Municipal de Manaus – CMM”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

373/2023, de autoria do vereador Kennedy Marques que “Dispõe sobre a 

campanha permanente de divulgação de fotografias e informações de animais de 

estimação perdidos, em condição de abandono ou aptos para adoção no âmbito do 

município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação à Emenda n. 01//2025 ao Projeto de Lei n. 

552/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Acrescenta inciso novo no 
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Art. 5.º da Lei n. 1931, de 19 de novembro de 2014, que trata do Programa Bolsa 

Universidade”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 046/2024, de autoria do vereador Ivo Neto, 

que “Dispõe sobre a criação do Programa de Apoio e Incentivo à Cultura 

Empreendedora nas Comunidades de Manaus, com o objetivo de fomentar o 

empreendedorismo e a geração de renda nas áreas menos favorecidas da cidade”, 

com o pedido de subscrição dos vereadores Kennedy Marques, Raulzinho, Paulo 

Tyrone, Rosivaldo Cordovil, Elan Alencar, Prof. Samuel, Raiff Matos, Thaysa 

Lippy, João Carlos, Sérgio Baré, Rodrigo Sá, Everton Assis, Saimon Bessa, 

Jander Lobato, Marcelo Serafim e Diego Afonso. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 212/2024, de 

autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Institui Boas Práticas de Transparência 

em Contratações Públicas no Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com o pedido de subscrição do 

vereador Raiff Matos e Rodrigo Sá. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 312/2023, de 

autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, subscrito pelo vereador Raulzinho, que 

“Institui o dia 6 de setembro como Dia Municipal do Barbeiro, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da Lei. Em Questão de Ordem, o 

vereador Rodrigo Sá pediu subscrição ao Projeto de Lei n. 212/2024, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Senhor Prefeito o Projeto de Lei n. 571/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 96/2023, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder o direito real de uso de área à Associação de Moradores da 

Comunidade do Buracão do bairro Nova Cidade – AMCBBNC”. Na EXTRAPAUTA, 

foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Resolução n. 001/2024, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera a 

redação dos incisos X e XXIV, do Art. 35 e a do Art. 57-C, e Acrescenta o inciso 

XXV, ao Art. 35, e ao Art. 57-D, ao Anexo Único da Resolução n. 092, de 9 de 

dezembro de 2015 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus)”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da Lei. Na sequência, foram aprovadas as Indicações n.s 

001, 004 a 007, 009 a 019. Foram aprovadas as Moções n.s 001 a 024/2025, com o 

pedido de preferência para a de n. 024/2025, de autoria do vereador Mitoso, de 

“Parabenização à Senhora Ana Cláudia Ayres Vasconcelos, funcionária desta Casa 

Legislativa, pelo transcurso do seu aniversário, no dia 19 de fevereiro". Após a 

apresentação do Requerimento n. 146/2025, de autoria do vereador José Ricardo, 

manifestaram-se os vereadores a seguir: Pela Ordem, o vereador Capitão Carpê 

registrou seu voto contrário e orientou a bancada do Partido Liberal no mesmo 

sentido. Em Questão de Ordem, o vereador Raiff Matos solicitou a leitura da 

ementa do Requerimento em questão. O secretário fez a leitura da ementa do 
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Requerimento n. 146/2025, que “Requer a realização de sessão solene em 

homenagem aos 45 anos do PT”. Em Questão de Ordem, o vereador Coronel 

Rosses registrou e justificou o seu voto contrário à supracitada propositura. Pela 

Ordem, o vereador Rodrigo Guedes alertou seus pares que seria aberto um 

precedente caso houvesse decisões após a matéria vencida. O Presidente explicou 

ao questionante que o líder da bancada, vereador Capitão Carpê, fez 

encaminhamento de votação e, posteriormente, houve manifestação verbal dos 

vereadores. Na sequência, foi aprovado o Requerimento n. 146/2025, de autoria 

do vereador José Ricardo, com os votos contrários dos vereadores Raiff Matos, 

Coronel Rosses, Sargento Salazar e Capitão Carpê. Discutiram o Requerimento 

n. 447/2025, de autoria do vereador Rodrigo Sá, o vereador Raulzinho, que 

encaminhou o voto favorável à base do Prefeito; e o vereador Eduardo Alfaia, que 

recomendou à base a aprovação do mencionado requerimento, assim como dos 

Requerimentos n. 446/2024 e n. 464/2024, sugerindo a compilação das proposituras. 

O Presidente consultou os vereadores autores dos requerimentos com o mesmo 

teor, se aceitavam a compilação. Em Questão de Ordem, o vereador Capitão 

Carpê explicou que se alcançasse o objeto do seu requerimento não teria problema. 

O Presidente atestou que a liderança do Prefeito na Casa atuaria no sentido de que 

a secretaria responsável contemplasse os objetos. Em Questão de Ordem, o 

vereador Ivo Neto concordou com a juntada, ressaltando a importância de se tomar 

as devidas medidas contra os fiscais que se comportaram de maneira irresponsável 

em relação à vendedora. Por sua vez, o vereador Rodrigo Sá, também em Questão 

de Ordem, mencionou que os requerimentos poderiam ser anexados e solicitou que 

seu conteúdo fosse considerado, afirmando que apoiava a intenção do vereador 

Capitão Carpê. Em Questão de Ordem, o vereador Ivo Neto concordou com a 

juntada dos requerimentos. Mediante às manifestações favoráveis dos vereadores, o 

Presidente afirmou que seria feita a compilação. Foi aprovado o Requerimento n. 

447/2025, de autoria do vereador Rodrigo Sá. Para conhecimento dos vereadores, 

foi realizada a leitura das ementas dos Requerimentos n. 464/2025, de autoria do 

vereador Ivo Neto e Requerimento n. 446/2025, de autoria do vereador Capitão 

Carpê. Dando continuidade à pauta de requerimentos, foi aprovado, com o pedido 

de subscrição dos vereadores Raulzinho, Eduardo Assis, Joelson Silva e 

Roberto Sabino, o Requerimento n. 003/2025, de autoria do vereador Prof. 

Samuel. Foram concedidas vistas, solicitadas pelos vereadores Eduardo Alfaia, 

Capitão Carpê e José Ricardo, ao Requerimento n. 209/2025, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes, que “Requer a convocação do diretor-presidente da 

Ageman, Elson Andrade Ferreira Júnior, para prestar esclarecimento perante à Casa 

Legislativa sobre o recente aumento de 12,32% na tarifa de água, promovido pela 

empresa Águas de Manaus, sem a devida publicidade e transparência”. Foi 

aprovado, com o pedido de subscrição dos vereadores Jaildo Oliveira, Eduardo 

Assis, Raiff Matos, José Ricardo, Sérgio Baré, Rodrigo Sá, Marco Castilhos, 

Paulo Tyrone, Rodrigo Guedes, Prof.ª Jacqueline, Saimon Bessa e Capitão 
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Carpê, o Requerimento n. 002/2025, de autoria do vereador Prof. Samuel. Foi 

aprovado o Requerimento n. 017/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê, 

subscrito pelos vereadores Paulo Tyrone, Rodrigo Sá, Jaildo Oliveira, Eduardo 

Assis, Raiff Matos e Rosinaldo Bual. Foi aprovado o Requerimento n. 033/2025, 

do vereador Eduardo Assis, subscrito pelos vereadores Rosivaldo Cordovil, 

José Ricardo, Sérgio Baré, Marco Castilhos, Paulo Tyrone, Éverton Assis, 

Rodrigo Sá, Roberto Sabino, Capitão Carpê, Gilmar Nascimento, Mitoso, Diego 

Afonso, Rosinaldo Bual, Jaildo Oliveira, Prof. Samuel e Elan Alencar. Foi 

aprovado o Requerimento n. 041/2025, de autoria do vereador Eduardo Assis, 

subscrito pelos vereadores Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré, Marco Castilhos, 

Paulo Tyrone, Rodrigo Sá, Jander Lobato, Gilmar Nascimento, Raiff Matos, 

João Paulo Janjão, Prof. Samuel e João Carlos. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e trinta minutos. E, para que 

conste, eu, ............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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